



宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想 »

为什么要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐？

2016年11月16日，“百名红通人员”头号嫌犯杨秀珠走下飞机舷梯，逃亡生涯宣告终结。北京首都机场休息室内，一张签发于2003年的逮捕证，终于按上了她的手印。天网恢恢，疏而不漏。截至2020年6月，“天网行动”共追回外逃人员7831人，其中党员和国家工作人员2075人，追赃196.54亿元，“百名红通人员”已有60人归案。这是我们党开展反腐败斗争的一个缩影。党的十八大以来，我们党反腐败斗争力度之大、成效之巨，中国历史未有，世界历史罕见。

腐败是社会毒瘤，是我们党面临的最大威胁。如果任凭腐败问题愈演愈烈，最终必然亡党亡国。正如一棵参天大树，如任蛀虫繁衍啃咬，最终必会逐渐枯萎。反腐败斗争是全面从严治党的“必答题”，是我们必须抓好的重大政治任务。习近平总书记斩钉截铁地指出，不得罪成百上千的腐败分子，就要得罪十几亿人民，这是一笔再明白不过的政治账、人心向背的账。我们党深刻把握党风廉政建设和反腐败斗争规律，明确提出一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，这是反腐败斗争的基本方针，也是新时代全面从严治党的重要方略。

不敢腐、不能腐、不想腐是相互

依存、相互促进的有机整体。三者不是简单的三个阶段的划分，也不是孤立的三个环节的排列，而是有机统一、环环相扣的，体现了内因和外因、自律和他律的辩证关系。不敢腐，侧重于惩治和威慑，解决的是腐败成本问题，只有严厉惩治，一旦腐败就会付出惨重代价，才能让意欲腐败者不敢越雷池半步。不能腐，侧重于制约和监督，解决的是腐败机会问题，只有强化监督制约、扎紧制度笼子，才能让胆敢腐败者无机可乘。不想腐，侧重于教育和引导，解决的是腐败动机问题，只有树立廉荣贪耻的价值取向，才能让人从思想源头上消除贪腐之念。三者任何一方面滞后，都会影响反腐败整体进程和综合效果，必须同向发力，实现效应叠加。

一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，是我们党推进全面从严治党党纪和反腐败斗争实践的科学总结。近年来，以习近平同志为核心的党中央以猛药去疴、重典治乱的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气，坚定不移“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”，查处了周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、孙政才、令计划等一批腐败分子，不敢腐的震慑效应充分显现。大力推进反腐败国家立法和党内法规制度建设，制定修订新形势下党内政治生活若干准则、党内监督条例、纪律处分条

例、问责条例等一批标志性、关键性、基础性的法规制度，不能腐的笼子越扎越牢。不断夯实廉洁从政的思想道德基础，在党内先后开展系列学习教育，不想腐的自觉不断增强。正是将不敢腐、不能腐、不想腐作为综合治理腐败的根本举措，反腐败斗争才不断取得新成效，从“腐败和反腐败胶着状态”，到“压倒性态势正在形成”，再到“压倒性态势已经形成并巩固发展”，直到“取得压倒性胜利”。实践证明，只有一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，才能进一步增强反腐败斗争的主动性、系统性、实效性。

“新松恨不高千尺，恶竹应须斩万竿。”当前，反腐败斗争已经取得压倒性胜利，但对形势的严峻性和复杂性一点也不能低估。尽管党中央三令五申，一些干部仍然不收手、不收敛，心存侥幸、顶风作案。利益输送现象仍然存在，领导干部被“围猎”、甘于被“围猎”问题还很突出，侵害群众利益的“微腐败”问题尚未有效根除。2019年，中央纪委国家监委立案审查调查中管干部45人，全国纪检监察机关立案61.9万件，有10357人主动投案。腐败存量还未清底，增量仍有发生。现实警醒我们，必须坚持不懈地一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断巩固发展压倒性胜利。

网友微言 »

防治腐败和政治文化建设要同步推进，让“有形之手”和“无形之手”同时发力，一硬一软，刚柔并济。

反腐败不是“一阵风”，也不是“耳旁风”，而是“四季风”。

习近平总书记指出，“我们党反腐败不是看人下菜的‘势利店’，不是争权夺利的‘纸牌屋’，也不是有头无尾的‘烂尾楼’”。深入推进反腐败斗争，必须不断深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要把握“不敢”这个前提，以严格的纪法增强制度刚性，让党员干部从害怕被查处的“不敢”走向敬畏党和人民、敬畏党纪国法的“不敢”。着眼“不能”这个关键，科学配置权力，加强重点领域监督机制改革和制度建设，推动形成不断完备的制度体系、严格有效的监督体系。扭住“不想”这个根本，靠加强理想信念教育，靠提高党性觉悟，靠涵养廉洁文化，夯实不忘初心、牢记使命的思想根基。要加强顶层设计，促进三者贯通、一体统筹推进，增强标本兼治整体效能，通过不懈努力换来海晏河清、朗朗乾坤。

（摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》）

助力考生冲刺志愿填报 81所高校老师面对面支招



专业的录取线。施老师建议她大胆冲刺理想学校和专业，同时搭配把握更大的稳妥选项。

另一边，吴吟诗同学在父亲的陪同下，穿梭于北京、上海等地高校展位。“想冲一下北京的‘211’高校。”吴吟诗说，她把专业方向瞄准了工科领域的计算机、电子信息等。北京交通大学招生老师根据

她640分的成绩，推荐了两个匹配度高的专业，并给出了冲刺建议。

“现场问清楚了最关心的学科前景、就业率、转专业门槛，以及学校周边环境、寝室条件等，很多都是网上查不到的细节。”吴吟诗告诉记者。

本次咨询会汇聚了全国众多知名高校，涵盖“985”“211”“双一

流”等各类院校。学生和家长与各高校的招生老师直接对话，了解学校的招生政策、录取规则、专业特色、就业前景等关键信息。招生老师为考生提供报考建议，帮助他们精准定位目标院校和专业。

通过与招生老师当面沟通，莫佳怡父女收获满满。“最关心的还是未来就业问题。”莫佳怡的父亲告诉记者，招生老师指出了部分就业竞争激烈的专业，帮他们避开了填报雷区。

“我们为全市考生和家长提供了一个沟通咨询的平台，让他们省时、省力、高效地跟大学老师进行沟通，帮助他们更好地填报80个志愿。”温岭中学副校长陈世波告诉记者。

此外，陈世波建议考生在选择志愿的时候，关注一些具体要求，避免滑档，如有些学校对单科成绩、考生身体状况等均有要求；在参考往年位次的同时，也要分析今年招生计划增减带来的位次波动，合理搭配冲刺与保底志愿。

助农增收 显担当

6月27日，滨海镇退役军人服务站联合蓝鸽公益志愿服务队开展助农行动。身着绿马甲的退役军人和志愿者们共同帮农户采摘葡萄，当日助销1000斤，创收3000元。老兵们以行动诠释“退伍不褪色”，用汗水助力残疾农户增收。

通讯员 李丹 摄



年均投入1500万元优化教育

大溪镇实验幼儿园新园、方山幼儿园、下村幼儿园等4个新园，以及龙誉华庭、峰华苑2个小区的配套幼儿园。同时，通过租赁优质民办幼儿园的办园场所，投用大溪镇幼儿园明路园区。

今年秋季，大溪镇实验幼儿园方山园区、大溪镇幼儿园峰华园区和龙誉园区将正式开门迎新，累计

新增学位810个。目前，投资额超过9000万元的大溪镇实验幼儿园新园已完成供地，将有序推进工程建设。

近年来，该镇还通过推进小规模学校撤并，持续优化教育资源配置。大溪中心小学小溪校区被撤销，麻车屿小学并入大溪镇中心小学，2所民工子弟学校被关停，教育资源得到进一步整合，教学质量得到提升，实现

乡镇教育资源优化重组。

该镇年均投入近1500万元，扎实提升教育基础设施；挖掘内在潜力，创建特色学校；依托教育基金会，初步形成校企协同模式，不断推进教育高质量发展。目前，投资额为1688万元的大溪三中食宿楼新建项目、投资额为1450万元的大溪二中新食堂建设项目均已投入使用。

关于同意王琳等同志辞去 政协第十五届温岭市委员会 常务委员职务的决定

（2025年6月27日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十五次会议通过）

政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十五次会议决定：

同意王琳、林刚等同志辞去政协第十五届温岭市委员会常务委员职务，报政协第十五届温岭市委员会第五次会议备案。

关于同意王琳等同志辞去 政协第十五届温岭市委员会 委员职务的决定

（2025年6月27日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十五次会议通过）

政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十五次会议决定：

同意王琳、任洲亮、阮兢青、张海华、陈夫连、林刚、金忠法、钟思远、郭云才、曹建波、程佳、蔡牧等同志辞去政协第十五届温岭市委员会委员职务。

中国政治协商会议 第十五届温岭市委员会 委员增补名单

（2025年6月27日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十五次会议通过）

叶永峰 宋学群 张振 张学平 陈广兴
范川丰 金诗佳 赵婷婷 翁显华 潘巨永

中国政治协商会议第十五届 温岭市委员会常务委员会任免名单

（2025年6月27日政协第十五届温岭市委员会常务委员会第二十五次会议通过）

戴海晨同志任政协第十五届温岭市委员会提案委员会副主任，免去其兼任的政协第十五届温岭市委员会教育文化体育委员会副主任职务；

翁显华同志兼任政协第十五届温岭市委员会委员工作委员会副主任；

叶永峰同志兼任政协第十五届温岭市委员会委员工作委员会副主任；

金诗佳同志兼任政协第十五届温岭市委员会经济科技委员会副主任；

李玲雅同志兼任政协第十五届温岭市委员会教育文化卫生体育委员会副主任；

范川丰同志兼任政协第十五届温岭市委员会社会和法制委员会副主任；

陈广兴同志兼任政协第十五届温岭市委员会社会和法制委员会副主任；

梁智灵同志任政协第十五届温岭市委员会港澳台侨和民族宗教委员会副主任；

张振同志兼任政协第十五届温岭市委员会港澳台侨和民族宗教委员会副主任；

免去金忠法同志兼任的政协第十五届温岭市委员会委员工作委员会副主任职务；

免去王琳同志兼任的政协第十五届温岭市委员会委员工作委员会副主任职务；

免去林刚同志兼任的政协第十五届温岭市委员会经济科技委员会副主任职务；

免去陈夫连同志兼任的政协第十五届温岭市委员会社会和法制委员会副主任职务；

免去曹建波同志兼任的政协第十五届温岭市委员会社会和法制委员会副主任职务；

免去郑子建同志任政协第十五届温岭市委员会港澳台侨和民族宗教委员会副主任职务；

免去程佳同志兼任的政协第十五届温岭市委员会港澳台侨和民族宗教委员会副主任职务。

“温岭+”社区



南泉社区

来自浙江台州

近日，太平街道南泉社区党总支组织党员们前往金璇烈士故居开展“赓续红色薪火 凝聚奋进力量”七一主题活动，进一步丰富党员学习教育形式，深化党员党性教育。



想让更多社区的优秀内容上版面吗？
来“温岭+”平台为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶

